

DUOCAIYIZHONG



形式更灵活 内容更丰富

淮北一中举办高招现场咨询会



咨询会吸引了很多学生和家长。

■记者 方芳 通讯员 梁健
摄影 记者 梅月

本报讯 7月25日上午,淮北一中举办2020年高校招生现场咨询会,助力高考生圆梦大学,圆满青春。

据该校相关负责人介绍,每年高考分数揭晓后,学校都会举办高招咨询会,今年已是第八届。活动

旨在做好高校招生宣传工作,搭建考生与高校的沟通交流平台,助力高校选拔更加优秀的人才,帮助学生找到理想的院校。

受疫情影响,本次咨询会与往年有所不同,形式更加灵活,内容也更丰富。凭借突出的成绩和优质的生源,来淮北一中开展招生宣传咨询的高校数量连年攀升。今

年50多所高校参加咨询会,其中多为全国“211”“985”院校,包括清华大学、北京大学、中国科学技术大学、武汉大学、南京大学、北京航空航天大学、南开大学等。

因疫情防控需要,部分院校招生老师无法赶到,便由在这些学校就读的淮北一中毕业生“代班”,他们热情地向学弟学妹推介自己的

大学。为了让考生和家长能够更及时、全面地了解学校和专业信息,中山大学、天津大学、北京外国语大学等多所高校还利用淮北一中网站、微信公众号等平台发布招生信息,并开通咨询热线,组建微信群和QQ群,无缝隙、全角度为考生解答志愿填报、专业选择方面的困惑。

高考志愿填报的重要性众所周知。在各批次最低投档线公布并知晓成绩后,给自己一个较为准确的定位,找到合适的院校、专业,就成为重中之重。在此之前,能与高校招生老师零距离交流,听取他们的专业意见,无疑是难得的机会。因此,这场咨询会可谓“及时雨”,备受考生和家长重视。当天上午,还未到活动开始时间,许多考生和家长便早早地来到学校,仔细查看各高校分布图。

今年的咨询台集中在教学楼,每间教室安排两所高校。因高考而安装的空调又派上了用场,现场人虽然多,环境却凉爽舒适。各高校将招生简章、开设专业、历年最低投档线张贴在显眼位置,且以漫

淮北一中2020届 高考喜报

同心同德培桃育李 继往开来再创辉煌

2020年高考揭榜。淮北一中秉持教育初心,不负人民重托,经过全体师生的奋力拼搏,高考再获大面积丰收。特向全市人民报喜!

我校今年参加高考的总人数1050人,应届本科达线1008人,本科达线率为96%,其中应届一本达线888人,一本达线率为84.57%,较上年大幅提升近5个百分点,创历史新高。

陈家琪同学(初中毕业于西园中学)以649分(全省第17名)获淮北市文科第一名,朱涛同学(初中毕业于朱庄初级中学)以702分(全省第21名)获淮北市理科第一名;全市文理科前10名,我校各占9人。

全省文理前100名,我校占7人;全省文理前500名,我校占26人;全省文理前1000名至前5000名各段人数较往年均有相当幅度提升,预示着我校今年

985、211、双一流高校录取数字将再上台阶。

600分以上考生我校共483人,理科600分以上435人,其中690分以上4人,680分以上12人,650分以上93人,630分以上215人;文科600分以上48人,其中630分以上6人,610分以上30人;平行班600分以上共294人;奥赛班56人,均分达651.9分。

文理科实验班一本达线率均为100%,理科平行班一本达线率全部在80%以上,其中最高为96.67%。

淮北一中衷心感谢各级领导的关怀指导,感谢社会各界的鼎力支持,感谢莘莘学子对淮北一中的信任和选择。我们将以“办人民满意的教育”为宗旨,砥砺前行,精益求精,不断超越自我,勇于追求卓越,为淮北教育的发展再立新功。



两名学生正在用手机查看高招学校资料。

画或数说的形式彰显特色,使人一眼望去便印象深刻。

师生间的沟通顺畅而愉快。综合类大学,地理位置、校园环境、优势专业都要关注,医药类、航空航天类等专业性强的高校,重点关注王牌专业、未来的深造及职业前景。颇为心仪的学校,就要更进一

步了解住宿条件和食堂质量了,比如著名的“吃在南航”,那可是经过众多学子盖章认可的。

高三各班的班主任也纷纷来到现场,为自己的学生出谋划策。“作为老师,在最后的阶段,我们也要尽力,让孩子们飞得更高更远。”一位班主任如是说。

全市文科第一名陈家琪: 好习惯成就好成绩



陈家琪

■记者 方芳
摄影 记者 梅月

陈家琪,淮北一中2020届高三(4)班学生。当被同学告知,她的高考分数是全市文科第一时,她觉得自己“还是挺淡定的”,一如平时那般文静沉稳。

今年高考,陈家琪的总成绩是649分,全省排名第17。其中语文125分,数学146分,英语137分,文综241分。“她的每一门学科都很优秀,所以才能达到这个高度。”班主任周金富总结道。

在开明的家庭环境中成长,陈家琪养成了良好的学习习惯,时间管理和自控能力都很强。学

习中,她善于总结和反思,特别是数学和历史两门学科,整理有专门的错题本,她觉得这样学习很有效。

陈家琪学过钢琴,喜欢看体育比赛,尤其是网球比赛,旅游、摄影也为她所喜爱。学习太累或心情欠佳时,她会暂时离开书本和试题,看一看比赛舒缓压力,但自控能力很好的她,不会让自己游离太久。待心情平复后,再继续为高考拼搏。

周金富非常赞赏陈家琪的生活和学习习惯。在他眼中,陈家琪是个有韧性、有毅力的学生,善于学习,善于总结。无论是听讲还是做题目,效率都非常高,且注

重每一个环节。正是这些好习惯,使得她在高中阶段的学习成绩一直很稳定,最终在高考时绽放光彩。

谈到心仪的高校,陈家琪表示自己想进入北京大学光华管理学院就读。高考分数揭晓后,她已经与北大的招生老师进行了沟通,目前正静待录取结果。

在今年这个因疫情而缩短的暑假,陈家琪想出去看一看风景,还有一个新的学习任务:学做饭。她说自己一直对做饭比较感兴趣,想吃什么就能自己做的感觉还是很好的。“不知道一开始会不会炸锅”,说到这里,陈家琪笑得很开心。

全市理科第一名朱涛: 他的答卷堪称范本



朱涛

■记者 方芳
摄影 记者 梅月

知道自己考了全市最高分时,朱涛是有点吃惊的:“我们年级好几个‘大佬’,如果再考一次,我觉得我考不过他们。”

朱涛,淮北一中2020届高三(3)班学生。在今年高考中,他以总分702分的成绩位列全市理科第一名、全省第21名。其中语文141分,数学127分,英语142分,理综292分。朱涛觉得这是自己的运气好,但他的班主任刘道福觉得这就是他的实力强,“高中三年,他一直在进步,特别能听取老师的建议,并且及时、高效地付诸实践。”

刘道福举例说,刚上高一时,朱涛的单个字、字间距都比较大,他就给朱涛指了出来。不到半学期,朱涛就改了过来。后来,他发现朱涛的物理、数学试卷文字赘述较多,不能充分体现理科逻辑思维,就又找朱涛谈了谈。又过了一段时间,朱涛的答卷卷就成了可以在全年级传阅的范本。

被问及学习经验时,朱涛重点谈到化学、生物,他认为这两门学科自己比较有心得。学习化学要弄懂原理,做题时认真审题、不要太快,选择题建议不要使用排除法,而要弄明白每一个选项为什么对、为什么错。学生物时,则要注意回归课本,书中涉及的定义要牢

掌握。做完题目后,要总结每一个小的知识点,并注意增强表述的专业性。

被刘道福给予“积极、开朗、热心、健谈”评价的朱涛,对魔方和羽毛球情有独钟。把一个魔方归位,他的记录是15秒。每逢体育课,他就会和几位小伙伴组队挥拍,“我们学校很重视学生体育教育,三年来从不占用我们的体育课。”大伙边打球边聊天,一场运动下来,身体得到舒展,压力得到释放。

朱涛心仪的大学和专业是北京大学计算机专业。这个暑假,他想把原来没时间看的书看一看,同时自学大学的专业相关课程。学习对他已成为一种生活方式。